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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Sümegen, Horvát Gábor köuvvkereske-

Előnzetésl érák
Egész évié 8 K, télévre 4 K, negyedévié 

2 K. — - Egyes szám ára 20 fillér

Hirdetések egyeeséfl szerint 

A nyílt tér sora 1 koronadésében

A leányok és a háború.
A most folyó világháború egész tár­

sadalmi szervezetünkre s annak mos­
tani berendezésére átalakító hatással 
fog lenni. Életviszonyaink gyökeresen 
megváltoznak s uj rend, uj szabályok 
lépnek a régiek helyébe.

E nagy átalakulás és életviszonya­
ink gyökeres megváltozása közepette 
egyik legfontosabb kérdés a nökérdés, 
hogy miként alakul a nők sorsa a há­
ború után ?

A nő élete a háború előtt is nehéz 
volt. A leány 25 éves koráig várt és 
remélt. Ez alatt az idő alatt a háztar­
tási teendőkön kívül alig volt más 
szerepe; legfeljebb bálozott, társaságba 
járt. kereste a jövendő élete párját, 
akinek küzdelmeiben ö lesz majd a 
hasznos segítőtársa, örömeinek és bá­
natának hűséges osztályosa. Ha férj­
hez ment, elérte célját s többé-ke- 
vésbbé biztosított megélhetése mellett 
teljesíthette a nőnek legfőbb, legszebb 
s az ezernyi gondok mellett is édes 
és boldogító hitvestársi és anyai kö­
telességét. Amelyik férjhez nem ment, 
annak élete egy befejezetlen élet ma­
radt, annak sokféle kellemetlenségeivel, 
elvesztvén a fiatal leánynak a boldog 
jövőbe vetett édes reményét s az asz- 
szony beteljesült boldogságát. A vén 
leány a női társadalomban az a tőbb-

Virágok.
Németh Böskének.

Szép virágok, virágok,
Úgy haragszom tirátok !

Rózsa, szekfti, ibolya . ■ ■
Én nem küldhetek soha- 
Nekem nincsen szeretem,
Kit szeretek szeretőn 
Nekem üres a világ,
Nekem könny lett a virág 
Én egyet sem ültetek,
Én egyet sem küldhetek.

Szép virágok, virágok,
Úgy haragszom tirátok I

Molnár Árpád.

A mi hős fiaink.
írás a daliás napokról.

1917. julius 7.
A tegnapi nap szomorú, véres dicsőséget 

hozott az ezredönknek. Az oroszok 8 napos

let lett, mely a nősülésre képes és hi 
vatott férfitársadalom választásából ki­
maradt.

A pártában maradt nők nem talál­
hatván fel a családi életben hivatásu­
kat, vagy a szüléikről reájuk maradi 
vagyon biztosította megélhetésüket, 
vagy maguk kényszerültek életük fenn­
tartásáról gondoskodni.

Ezeknek a nőknek a száma azon­
ban a háború előtt aránylag nem volt 
valami nagy.

De jött a háború. A háború halál­
angyala sok fiatal erőtől duzzadó hőst 
osztályozott a testileg nyomorultak 
szomorú regementjébe. S az ifjú ha­
lottak sírkeresztjén egy-egy pártában 
maradt leánynak menyasszonyi fátyo­
lét lengeti most a szellő. A harcban 
világtalanná vált szempár pedig elsö­
tétíti egy-egy hűséges asszony! életre 
vágyó lányszivnek napsugaras remény­
ségét, A levágott kéz .nem ölel hajla­
dozó karcsú derekat s a kopogó faláb 
nem igen kisér szerető szivü mátkát 
eskető pap elé.

Ez a jövendő élet képe, amely elő­
revetíti sok leány sorsát. Egyedül s 
akárhányszor apai és anyai őrzőszem 
nélkül, mint gyenge hajócskák, libeg­
nek majd az élettenger hulláma felett.

A viliar. a tenger mélyéből fenye­
gető ezer és ezer veszedelem erős 
lelket, félelmeden szivet kiván az eve-

tflzérségi előkészítés után betörtek állásunkba 
és négyszeres túlerővel eljutottak vagy 300 
méternyire az első vonal mögé, inig végre 
sikerűit őket elkeseredett kézilusdban ki­
verni .

Az orosz tüzérségi harc mér junius 28-dn 
megkezdődött. Az orosz gyalogság azo, San 
nem jött előre, csak itt-ott mutatkozott néha y 
patrouille, amelyek azonban az éber bakáink 
tüzelésére rögtön visszahúzódtak az állása- 
ikba. így ment a harc nap-nap után megújuló 
erővel, végre S-én teljes csend lett, Ezen a 
napon készítették teljesen elő a másnapi Iá. 
madást. A repülők jelentése szerint három 
orosz ezred érkezett a trontunk elé, ahol a 
3-ik zászlóaljunk állott Banz százados pa­
rancsnoksága alett.

Másnap, 6-án délelőtt 11 órakor megkez­
dődött az erős ágyulüz. Az orosz tüzérség 
gránátot gránát után adott le állásunkra, tel­
jesen tönkretéve az egy év alatt példásan ki- 
épitet lövészárkokat. Egy óra tájban lelt a 
pergőtűz legerősebb, utána megindult az orosz 
gyalogság. Az első hullámokat visszaverték, 
de a túlerőnek végre sikerűit két század 
frontját áttörni. Az örömük azonban nem so- 
káig tartott. A zászlóalj tartalékszázada ellen- 
támadásra indult Zechmeister főhadnagy ve- 
zelése alatt. Az első állásokat részben sike­
rült is visszafoglalnia de a foglyokat nem 
tudta kiszabadítani, sőt a század élén levő

zőstől, aki kormányos is ugyanakkor 
egy személyben. Az erős, félelem nél­
küli életharcra induló lelket pedig — 
bármily biztos legyen is anyagi meg­
élhetése — semmi más, sem egy jó 
pálya jövedelme, sem a megszerzett 
szellemi tőke, sem a gyakorlati tudás, 
hanem csak az erkölcsös életre vá­
gyódó erősség adja meg.

Ez az erő a megnyugvás forrása 
lesz. S a megnyugvő léleknek örömöt 
nyújt, hogy munkásságával belekapcso­
lódik a nagy társadalmi családba, 
amelyre nézve éppen olyan jótétemény 
a gazdasági, vagy hivatali téren foly­
tatott női szellemi munka, akár csak 
a szükebb családi életben a hitvestársi 
s az édes anyai hivatás.

Az erős s az erények követésében 
megszépült női lélek örök ifjú s bol­
dog marad leányfövel is, mert a nél­
külözött házasélet kötelességei helyett 
lebilincseli az önként vállalt s a köz­
jó érdekében teljesített példás, buzgó 
hivatalos munka s a magános élet 
gondja.

Az édes apák és édes anyák szivé­
ben ha valaha, most kell felébrednie 
a tudatnak és vágyakozásnak, hogy 
leánygyermeküket erkölcsös és házias 
nevelésben részesítsék, mely megerő­
síti lelkűket és megóvja őket minden 
veszedelemtől.

főhadnagy maga is az oroszok kezei közé 
kerüli. Az emberei természetesen röglön se­
gítségére mentek, mire egy orosz gépfegyver 
közibük lőtt a a főhadnagy sok sebből vé- 
rezve esett össze Hdtravilték, de a ségélyhe. 
lyen a nagy- vérveszteség következtében meg­
halt. E század után Csoknyai főhadnagy száza­
da ment előre. A századparancsnok, aki tizen­
kilenc hőnap óta küzdött a harctéren, eltűnt. 
Eddig nem tudtunk nyomára akadni, minden 
valdszinűség szerint az oroszok kezébe került.

A szakasz parancsnokai azonban valameny- 
nyien elestek : Sümeghy hadnagy, Popov had­
nagy és Schummer zászlós.

A harc ekkor a második vonalon folyt, itt 
esett fogságba sebesülten a gépfegyverszázad 
parancsnoka. Mandl főhadnagy és elszánt 
küzdelem után az egyik szakaszparancsnok . 
Avass Dezső zászlós, a szombathelyi törvény­
szék volt jegyzőgyakornoka. Az oroszoknak 
ezentúl nem sikerült előre jutniok. A roham- 
század jött előre Klobucsarich főhadnaggyal. 
Banz százados parancsára a sturmkompagnie 
egy része az első állásokat tisztította jobbra 
balra, a főhadnagy pedig a centrumban tá- 
madott. Pár perc múlva tiszta volt a levegő, 
csak orosz sebesültek, halottak és foglyok 
maradtak vissza. A foglyok között volt egy 
kapitány, két hadnagy és egy zászlós, azon- 
kívül egy félszázad orosz közember került a 
kezeinkbe.



A favágatás gyönyörei.
Bármelyik szükségleti cikknek u bester- 

lése is nagy feladat a mai szűkös időkben. 
Egyik leglehetetlenebb, háromszorosan ne- 
hét probléma *z évi fakészlet előteremtése. 
Nem csekélység az erdőtulajdonosnál bizto­
sítani a fát, a beíuvarozásról meg csak ne­
héz bankók kiverejiékezésével és a rábeszé­
lőképesség fokozott megerőltetésével lehet 
gondoskodni, de m ír a fa felapritását egye­
nesen csak a sors különös kegyének kö­
szönhető véletlentől lehet remélni.

A favágók nemes céhe mintha teljesen 
kihalt volna. Ha m -g fáradságos detektiv- 
mtinkával fel lehet egy favágót kutatni, hát 
az nemcsak a munkáját fizetteti meg borso­
sán, hanem még vigalmi adót is vet ki Rád 
azért a határtalan örömért, melyet felfedez- 
tetésével szerzett. Amikor egy öl fa felvá- 
gásáért 35 koronát kér, akkor még csak a 
kereteket körvonalazta, melyek között a tár­
gyalások megindulhatnak. További elenged­
hetetlen feltétele 3 kiló liszt haladéktalan 
kiszolgáltatása. Ha már rászánod magad, 
hogy néhány nap koplalsz családostul, s át­
nyújtod Ófavágóságának a kirótt sarcot, nagy 
kényelmesen hozzáfog a favágáshoz. Felfü- 
részel öt hasáb fát, — felpakolja szerszám­
ját s a kicsalt lisztet és úgy elpárolog, mint 
a Te béketürésed. S Te kezdheted élőiről. 
De ez még szerencsés eset volt, mert lega­
lább 60 deka lisztért felvágódott egy ha­
sáb fa.

Érthetetlen, hogy Sümegen még nem akadt 
vállalkozó, ki benzinmotoros körfűrésszel 
házhoz járna fát vágni. Az ilyen vállalkozás 
mindenütt kifizette még magát, csak éppen 
Sümegen nem volna érdemes belekapni ? 
Mert a favágókra úgysem ítéli tekintettel 
lenni. Valami ismeretlen jövödelmi forrásból 
úgy megélnek azok, hogy meg is sértődnek, 
ha a régi mesterségüket eszükbe juttatják.

Hl KEK.

Igazán, most
csak az utazzék, akinek muszáj!

Ezt mondja mindenki. De azért senki sem 
marad otthon. Es mert a vonat kevesebb, 
az utas pedig több, kellemetlenebb, utála­
tosabb valami nincs a mostani utazásoknál. 
Ami kényelmetlenség csak elképzelhető, az 
mind rád várakozik, ha utazol, ami durva­
ság csak beleszórnit az emberekbe, az 
mind kijön belőIGk, ha vonaton ülnek. És 
az egészben a legszomorubb az, hogy a 
legtöbb kellemetlenséget nem a vasút okoz­
za, amelyik elvégre is a háborús viszonyok

Délután fél 4 órakor már ismét csend volt. 
A reservéböl jött b-ilaillonoknak már nem 
akadt dolguk, az oroszok a kudarc után nem 
próbálkoztak többé. A sebesült tisztek közül 
még a segélyhelyen halt meg Uabiszer had- 
nagy és Popp, a tüzérségtől áthelyezett had­
nagy. Két zászlós: Henberger és Barbarits 
pedig egy gránáttalálat áldozatai lettek,

A 9-ik század rajonjában orosz-orosz há­
tán feküdt. Fegyvereink iszonyú pusztitást vit­
tek végbe.

A nagy harc eredménye a király dicsérd 
elismerése, a Hófer jelentése tett, a harcoso. 
kát mind kitüntették, a parancsnok, Baaz 
kapitány táviratilag kapta a Lipótrend lovag- 
keresztjét.

A csatáról a lembergi lapokban olvastuk 
az első hírlapi tudósítást. A Lipina magasla­
ton lefolyt ütközet sikerét teszi első helyre 
valamennyi között. Megdicséri a 83-as ezre­
det, amely oly hősiesen tartotta magát, hogy 
a nagy túlerő dacára az oroszok egv talpa­
latnyi földet sem tudtak elfoglalni.

Ezzel reméljük is, hogy most egyelőre is­
mét csend lesz. Az orosz úgy látszik, próbál­
kozik minden részen, még két-három ilyen 
kudarc és az oly pontosan előkészített orosz 
offensiv« teljesen megszűnik.
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mellett nem adhat több kocsit, kényelmet, 
hanem maga az utazd publikum.

A boldog béke Idejében szokás volt mon 
dogalni, hogy külföldön egész bátran átáz­
hat az úri ember harmadosztályon is, olt 
olyan rend, tisztaság és disztingvált közön­
ség van. Nálunk, szép Magyarországon még 
másodosztályon sem lehet utazni, olyan 
népség lepi el a fülkékéi, hogy az egyedüli 
védőbástya, menedék — bár ez is csak 
némileg — az első osztály, Legjobb most 
otthon ! — ezt mindenki komolyan mondja, 
jól tudja, hogy milyen igaz, de soha olyan 
hirtelen, ok nélkül nem üllek vonalra az 
emberek, mint most. Maradj le otthon I 
mindenki a másikra gondolja ezt és útnak 
indul.

Azelőtt, ha a podgyászodat egy ülés fölé 
lelted, vagy az ülésre csak egy újságot, 
vagy kalapot teliéi, az a hely a tied volt. 
Ez a nemzetközi szabály, aki üres helyet 
elfoglal, ha a podgyászát odateszi, a hely 
az övé, ha nem is ül ottan. Most ? Ott 
lehet a podgyászod, miközben te kimész 
bucsuzkodni, már beülnek a helyedre. 
Aztán vonatinduláskor megkezdődik a ve­
szekedés.

— Ez az én helyem.
— Bánom is én. Üres volt, hát elfog­

laltam.
— Én előbb foglaltam el. Ott a podgyá- 

szom.
— Semmi közöm hozzá I Mit mászkál, 

ha már van helye.
— Ne szemtelenkediék. Takarodjék rög. 

tön I
— Van eszembe I Örülök, hogy ülök.
— Ha nem akarja, hogy gulyást aprítsak 

magából, rögtön hordja el magát !
Ez egy finom párbeszéd. Vannak ennél 

sokkal cifrábbak. Ha most tényleg felállilják 
a külön vasutügyi minisztériumot, ügyosz­
tályt szervezhetnek arra, hogy az. a közön­
séget nevelje. Mit szabad s mit kell az 
utazó közönségnek csinálni, hogyan visel­
kedjen ? És ha tényleg demokrata miniszter 
akar lenni a vasutügyi miniszter, akkor 
nagyon utána kell néznie, hogy a beszál­
lás előtt már ne legyen tömve a vonat 
olyanokkal, akik csupa mellékajlón szök­
tek ki, részben, meri méltóságos urak, 
részben, mert egy korona borravaló elle­
nében kinyílik nálunk minden bezárt ajtó. 
Nem élvezel most utazni. Legjobb most 
otthon!

Vagy azért mászkálnak most annyit az 
emberek, mert otthon is rossz ?

— Főispán! kinevezés, őfelsége Ma. 
lalniszky Lajos zalaszentgróti főszolgabírót 
Bihar vármegye főispánjává nevezte ki.

- A főispán! installáció. Vasárnap, 
f. hó 29-én érkezik Boanyák Qéza főispán 
Zalaegerszegre. Ahhoz képest, hogy a déli 
vasúton, avagy Misefáról kocsin érkezik Za­
laegerszegre, a zalaszentiváni állomáson, 
vagy Bak községben Skublics Ödön, a zala’ 
egerszegi járás főszolgabirála várja érkezé­
sét és üdvözli az egerszegi járás területére 
lépő főispánt, Zalaegerszeg város területére 
érkezve Keresztury József dr. polgármester 
fogadja a városi képviselőtestület élén. Nagy­
szabású, díszes külsőségek között vonul be 
bosnyák Qéza Zalaegerszeg városába és 
egyenesen a vármegyeházába tér, ahol a 
megyei tisztikar élén Kolbenschlag Béla alis­
pán fogja ót üdvözölni. Ezzel a fogadtatás 
ceremóniái véget érnek és Bosnyák Qéza a 
vármegyeházán berendezett új főispáni la­
kásba vonul. Az installáció .ceremóniái hétfőn 
délelőtt 10 órakor kezdődnek a már ismere­
tes keretek közölt. Köztudomású, hogy a 
belügyminiszter a háborúra való tekintettel 
oly tartalmú országos rendeletet adott ki, 
hogy installációs bankettek, lakomák ne le­
gyenek. Ezzel harmonizál a múlt szombaton 
tartott megyegyülés egyik határozata, mely 
szószerint igy hangzik: »Kimondja a közgyű- 
lés, hogy a háborús viszonyokra való tekin­
tettel az állás díszéhez méltóan, de a hábo- 
rus helyzet komolyságához mért legegysze- 
nibb keretek között óhajtja az új főispánt 
beiktatni.«

— Halálozás. Kaptuk az alanti gyászje 
leütést: özv. dr. Qyuk Istvánná szül. Kaiser 
Margit és gyermekei: Magdi 6» Évi, 
lomtól megtört szívvel, de Isten akaratán 
megnyugodva tudatják, hogy szeretett férje 
illetőleg édesatyjuk dr. Üyuk István ügyvéd' 
a m. klr. 18. honvéd gyalogezred népfelkelő 
hadnagya életének 37, boldog házassága 8-ik 
évében, Omskban (Szibéria) a hadifogságban 
szerzett mellhárlyagyulladás következtében f 
évi junius 24-én hősi halált szenvedeti 
Lelki üdvéért az engesztelő áldozatot I 
hó 19-én délelőtt 10 órakor, a Szent-Ferenc 
rendűek templomában fogjuk a Mindenhaló 
nak bemutatni Szombathely, 1917, jmju, 
hó 16-án. Az örök világosság fényeskediék 
neki! Özv. Gyük Istvánná szül. Payer Erzv.é 
bet édesanyja. Qyuk Pál, Qyuk László dr. 
Qyuk Béla fivérei. Qyuk Margit, Qyuk Kata 
nővérei. Kaiser Lajos ipa, Kaiser Lajosné 
szül. Darnay Emma napa. Kaiser Jenő só­
gora.

— Lezuhant a Sümeg felett átrepült
repülőgép. A múlt hét egyik napján vá- 
rosunk felett átrepült gépet szerencsétlen­
ség érte. Nagykanizsára érve a benneülő 
káplár és egy gefreiter — a vasúti katonai 
állomásparancsnoksághoz mentek, ahol elő­
adták, hogy a szombathelyi repülőtelepről 
valók és onnét Bécsújhelyre akartak szállni, 
de irányt tévesztettek és igy jutottak Nagy­
kanizsára. Az állomásparancsnokság közben­
járásával tudtak csak benzint szerezni és 
délután 6 órakor felültek gépükre, hogy 
visszarepüljenek Szombathelyre. Ekkor azon- 
ban sajnálatos baleset érte őket. Mintasze­
rűen sikerült startolás után már mintegy 50 
méter maggasságban járt a karcsú biplán 
a práter fái fölött, midőn egy élesen vett 
fordulat következtében a repülőgép lezuhant. 
A bennülők közül a káplár a homlokán sú­
lyosan megsérült, úgy hogy eszméletlen álla­
potban szállították a mentőkocsin a közkór­
házba, a gépet vezető altisztnek azonban 
jelentéktelen horzsolásokon kiviil alig van 
egyéb baja. A repülőgép is teljesen hasi- 
navehétetlenné vált és azt darabokban szál- 
litották haza Szombathelyre. Értesülésünk 
szerint a közkórházban fekvő pilóta állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

— Sümeg gabonaszükséglete. Kiss
Antal városbiró és Bricht Viktor városunk 
agilis pénztárosa teljes erővel hozzá latiak 
a lakosság gabonaszfikségletének beszerzé­
séhez. Napok óta sorra járják a járás falvai!, 
hogy Farkas István főbíró rendelele szerint a 
falvak felesleges gabonáját Sümeg részére 
megvásárolják. Sümegnek circa 45 vaggon 
gabonára van szüksége és már ezideig 22 
vaggon a város birtokában van, úgy, hogy 
kellő időre a szükséglet összejön. Felhívjuk 
a város lakosságát, hogy gabonaszükségld 
bejelentése végett ma délelőtt a városi pénz­
tárosnál jelentkezzék.

— Lefoglalják a máktermést. Dacit.
ra annak, hogy eddig idei mák alig van 
tényleges forgalomban, máris egész sor kö­
tést csináltak a kereskedők a várható ter­
mésre. Illetékes helyen nyert információnk 
szerint a kormány az idei máktermést teljes 
egészében lefoglalja, forgalmát korlátozza és 
az árát is maximálni fogják. Az erre vonat 
kozó kormányrendelkezés a napokban fog 
megjelenni

— Beszerző központok tisztviselők 
részére. A tisztviselői kar, a készfizetésből 
élő hivatalnok.osztály érzi legerősebben az 
eszeveszett árdrágulást. Adhatnak a tisztvi­
selőnek 35 százalékos drágasági segélyt, ru­
házati s egyéb segélyt: fizetése mégsem emel­
kedik 3—4 —10-szeresére, mint ahogyan 
emelkednek a bolti vagy piaci árak. S ami­
kor 3 krumplit adnak a piacon egy hatosért, 
amikor a régi világban 20—40 filléres tökért 
most 2—3 K-t. 10-szeres árat kérnek, ami­
kor a tojást 40-45 fillérjével kell venni; 
nem csoda, ha mind több figyelmet kezdenek 
fordítani a felettes hatóságok is a tisztviselői 
kar súlyos helyzete, sok esetben nyomora 
felé. A pénzügyminiszter kívánatosnak tartja, 
hogy a tiszviselők beszerzői központokat ala­
kítsanak, ily központokban tömörülő tisztvi­
selők részére póstatakarékpénztár utján fejen-
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kint kb. 100 korona állandó előleget nyújt 
amely több ezer koronás összegből nagyobb 
tételekben történnék a bevásárlás a tisztvise­
lők részére. A zalaegerszegi törvényszék és 
a balatonfüredi járás területén levő közhiva­
tali alkalmazottak Zalaegerszeg középponttal 
szintén megalakították a beszerző csoportot.

Egy mozdonyvezető lélekjelen­
léte. A f. hó 16-án este végtelen vihar tom­
bolt a Balaton parton, amely kél óriási fát 
lövéstől kidöntve, a vasúti vágányra csapta. 
A Budapest felől jövő gyorsvonat ép akkor 
robogott Kanizsa felé s neki rontott a sínen 
fekvő két fa tömbének, melynek előrenyomu­
ld ágai a vasúti kocsi összes ablakait kizuz. 
ták. Szerencsére az éber mozdonyvezető egyik 
nagyobb villámlás alatt észrevette a veszélyt, 
gyorsan ellengőzt adott, s Így a vonat meg­
állapodott. Amely ha nem sikerüli, a kocsik­
ban levők tán mind elpusztulnak, akik élet­
ben maradásukat a derék mozdonyvezető 
éberségének köszönhetik.

— Az Oroszországban levő hadi­
foglyok címére feladott csomagok cimirata 
a hosszú szállítás és gyakori átrakás folyán 
gyakran elmosódik, illetve leválik s emiatt a 
csomagok egy része nem jut a címzett bir­
tokába. Ezen csomagokban tehát a feladás­
nál helyezzék el mindenkor a cim irat má. 
solatát. Ez azonban más följegyzést nem tar­
talmazhat, mint : 1) a feladó nevét és címét, 
2) a címzett nevét és cimét, 3) a tartalom 
jelzését. Levelezés jellegével bíró közleményt 
a csomagokba elhelyezni egyáltalában nem 
szabad.

—- Az aratómunkások díjazása. A
honvédelmi miniszter távirati rendelele sze­
rint a katonai és hadifogoly munka csak azon 
az ünnepnapon szünetel, amelyen a polgári 
lakosság sem dolgozik. Fogatok, illetve lo­
vak az aratási munkálatokban lészt venni 
tartoznak, viszont a munkaadók által élei- 
mezendők. Tisztiszolgák, számvevő és szol­
gálatvezető őrmesterek napi három koronát, 
élelmezését a munkaadóknak megtéríteni 
tartoznak és munkadijra igényük nincsen, 
kivéve a szolgálatvezető őrmestert, ha ara­
tási munkálatoknál felügyel. Felügyelő al­
tisztnek munkadij szintén illetékes. Hadse­
regtől jött hadifoglyok ellátása és díjazása 
ugyanaz, mint az osztagban elhelyezett ha­
difoglyoké.

— A Közélelmezési Hivatal a zala- 
vármegyei póíkávéuzsora ellen. Zala­
egerszegről jelentik, hogy a Közélelmezési Hi­
vatal elnöke rendeletileg hívta fel Ziilavár- 
megye törvényhatóságát, hogy n legszigorttb 
ban ellenőrizze a kereskedőket, kiknek (lágy­
része a Közélelmezési Hivatalhoz beérkezett 
panaszok szerinl a pótkávé maximális árát 
egyáltalán nem tartja be s gyakran egy kilo­
grammért 6—7 koronái is követelnek, akkor 
amikor a pótkávé legmagasabb ára 2 korona 
46 fillér kilogrammonkinl.

— Őszre nem lesz cipő. Országos 
cipőközpont van, de cipő nincs, őszre pedig 
teljesen ki fog fogyni. A cipőközpont igaz­
gatója jelenti ezt ki, az pedig szakember 
szemével látja a fejleményeket Az ország 
cipő készlete ma semmivel se löbb, mint 
amennyi Budapest akármelyik kerületének a 
szükségletét fedezhetné. A cipő központ igaz­
gatója szerint nincs földolgozandó anyag : a 
uémeiek a kiviteli betiltották, vagy az oszt­
rák cipőgyárak csak liszt ellenében hajlan­
dók cipői adni. így őszre még azoknak is 
kimarad a lába, akik egyébként minden pénzt 
megtudnának adni a lábbeliért. A magyar 
kormány, amely az ország szájából az utolsó 
falatot vette ki, hogy megossza szövetsége­
seivel, eddig még semmit se leli az ijesztő 
cipóinség megszüntetésére.

— A bortermés és a hordóárak. A
kedvező bortermés hitére tt hordóárak fan­
tasztikusan magasra szöktek fel. Mig a há­
ború előtt, a boldog béke idején uj hordó 
hektóliterjéért 7—8 koronát fizettek, addig 
az utolsó pár hétben az uj hordó ára hek­
tóliterenként 35-45 koronára, a használt 
hordóé is 30 koronára emelkedett- A hordó

»»MEG ÉS VIDÉKÉ

megdrágulását a kedvező terméskilátásokon
kívül ez a körülmény okozza, hogy' apszó- 
ut hiány van hordókban, amennyiben né­

hány év óta nera történt gondoskodás a 
használt hordók kijavításáról és uj hordók 
beszerzéséről. Bár az 1908-ikihoz hasonló 
nagy termésre most nincs kilátás, mégis 
idejekorán gondoskodni kellene a kormány­
nak, hogy a hordókban ne legyen hiány. 
Fontos, hogy a katonaság kezében levő 
összes hordók összeszedessenek és kijavíttas­
sanak, hogy a frontszolgálatra nem alkalmas 
pintérmunkások szabadságoltassanak és hogy 
a hordók vasúti szállítása megkönnyittessék- 
A szőlősgazdák körében mozgalom indult 
meg, hogy ezeket a óhajtásokat a kormány 
tudomására juttassák.

— A zalam egyel szőlők. „Zalatnegyé- 
ben a szőlők fejlődése igen szép. A virág­
zás gyors lefolyású volt. A fürtök elég jól 
kötöttek. Növényi betegség, állati kártétel 
nem fordult elő, bőséges termés várható. A 
bor ára bektóüterenkiot 320 és 400 korona 
közt váltakozik." A hivatalos jelentéssel 
szemben maguk a szőlősgazdák azt mondják, 
hogy hosszú évek óta nem volt olyan bősé. 
ges termés, mint az idén.

— Cséplési eredmények bejelentési 
kötelezettsége. A kicsépelt gabonafélék 
mennyiségének bejelentésére vonatkozólag 
az országos közélelmezési hivatal a követ­
kezőképen rendelkezett: Minden cséplőgép 
tulajdonosa vagy bérlője, illetve a cséplő­
gépek kezelői cséplési könyveket kötelesek 
vezetni. A hetenkint csépelt gabonafélék 
mennyiségéről ezen könyvek alapján külön 

-bejelentőlapokon be kell jelenteni a csép 
lőgépnek egy-egy heti munkateljesítményét. 
A bejelentés a városok vagy községek elöl­
járóságánál történik minden vasárnap. Azok, 
akik saját terményeiket járgányos cséplőgé­
peken vagy kézi csépléssel végzik, szintén 
kötelesek hetenkint bejelentőlapokat vezetni 
és ezt minden hét vasárnapján beszolgáltatni. 
Ez utóbbiak azonban cséplési könyvet nem 
tartoznak vezetni, csupán a bejelentőlapo­
kat kell kitölteniük. A már előzőleg kicsé­
pelt gabona mennyiségét a cséplési köny­
vecskének vagy bejelentőlapoknak kiosztá­
sát követő vasárnapon egy összegben kell 
bejelenteni.

Takarékoskodás a szalmával.
Egyik másik helyen az a szokás, hogy csép 
lések alkalmával szalmával fütik a cséplő­
gépet. A földmivslésügyi minisztei úgy in­
tézkedett, hogy a hatóságok ezt a szokást 
tekintettel a takatmányhiányra, a rendelke 
zésükte álló minden eszközzel akadályozzák 
meg.

— A harangok műbecse. Tudvalevő 
dolog, hogy a hadvezeiőség rekvirtllni fogja 
az összes harangokat, kivéve amelyek mű- 
beccsel bírnak és különféle felírásokkal van­
nak ellátva. X. faluban is voll egy ilyen ha­
rang, ámde a felírásokat lemásolni róla nem 
lehet másként, mini felmenni a rozoga, fd- 
rasztó és veszedelmes falépcsőn a toronyba. 
Erre az útra sem a kövér plébános, sem a 
szédülős fejű kántor nem vállalkozott. Hát 
fogták és felküldték Palkót, a harangozó 12 
éves fiát; kezébe adták a palatáblát, hogy

ralpTvan^lrvITVaííd ott lent' kÖrrnüH tód 
egy dra hosszáig, míg végre megjelent e 
templomajtdban, a plébános és kántor érthető 
kívánsággal vették át tőle a táblát, ámde 
mekkora volt meglepetésük, mikor * tábláról 
különféle gunyversekel olvaslak le önmagok­
ra. T. i. Palkó fáradhatlan ssorgalommal 
azokat az írásokat másolta le, amiket a bon­
cul harangozd fiuk kapartak a harang olda­
lára ; a amelyek nem éjÜpen dicső szavakban 
emlékeztek meg a plébános úrról meg a kán­
torról.

— Szélhámos jegyzői írnok. A mi­
nap egy inteligens bezsédü, jól öltösötl fia­
talember állított be Dlssel község körjegyső- 
jéhez s mint rokkant katona, felajánlotta ssol- 
gálalát irodai teendőkre. May Mátyás kör- 
jegyző éppen Révfülöpre, a járási jegyzőgyü- 
lésre készült s igy csak röviden abba egye­
zett meg vele, hogy maradjon ott az Irodá- 
ban és még visszajön, segítsen as ott dolgo- 
zó tanítónak. Ez idő alatt a jövevény meg­
tudta, hogy hol tartja a jegyző a pénzt és 
egy őrizetlen pillanatban az íróasztal fiókjá­
ból 1700 koronát magáhozvett és azon ürügy 
alatt, hogy körülnéz a faluban, eltűnt. Mire a 
lopást megtudták, a jőmadárnak hült ‘helye 
voll A körözés megindult s hihetőleg hama­
rosan elcsípik a jeles firmát.

Felelős szerkesztő Morvát Imre.
Szerkesztőtárs : Németh Bőske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Gábor.

Jó családból való, polgárit végzett, 
komoly megjelenésű leány mini

csomagoló-kisasszony
a gyógyszertárba 60 K kezdő, egy év 
alatt 100 K-ig és esetleg tovább emel­

kedő fizetéssel azonnal felvétetik.
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óriási választékban kaphatók

Morvát Gábornál,
Sümegen.

LIPIK
GSÚZ, KÖSZ VÉNYBEN
anyagcsere zavarokban szenvedők és 
gyermekek évszázadok óta bevált rádl- 

umos gyógyító fürdője

(Szlavónia)

•Háborúban is télen-nyáron üzemben.
Fürdőkkel egyesített gyógy- 
penzlók. Prospektust küld a 

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Radioaktív, alkallkus, 
sós, jódos hőforrások. 
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Mindennemű

nyomtatvá nyokat

ízléses kivitelben, jutányos áron készít

•Morvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák

elkészíttetnek.

Nyomatott Morvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.

I^IIM LT II ILI
G.II71 r., I n


